Bevezetés a szamitaselméletbe II.
2011. MAJUS 2.
12. gyakorlat: Szimmetrikus csoport, mellékosztdlyok, szdmelméleti algoritmusok

1. frjuk at a kovetkezd két permutaciot ciklikus alakra, majd szamitsuk ki a szorzatukat! Mi a kapott per-

mutécio fixpontja?
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2. Hatarozzuk meg a kovetkez6 két elem rendjét az Sg szimmetrikus csoportban!

3. Végezd el az aldbbi miiveleteket az S,, szimmetrikus csoportban. Add meg az eredmény ciklusfelbontédsat és
hatarozd meg a rendjét!
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. Hatarozd meg a megadott G csoportok H részcsoportja szerinti baloldali és jobboldali mellékosztéalyait!

(a) G =83 H={I,(12)};
(b) G az egész szamok az Osszeadéssal, H a 2005-tel oszthaté egészek;
(¢) G a nemnulla valds szdmok a szorzdssal, H = {—1,1};
5. Dontsd el, hogy a megadott csoportokban baloldali mellékosztélyt alkotnak-e (valamilyen részcsoport szerint)
a megadott részhalmazok.
(a) az egész szdmok csoportja az Osszeaddssal; a 8k + 5 (k € Z) alakd egészek.
(b) az egész szamok csoportja az Gsszeaddssal; a pozitiv primszdamok.

(¢) Sp; azok a permutdcidk, amik 1-hez 2-t rendelnek.

(a) Hatérozd meg az Euklideszi algoritmussal (504, 372)-t!
(b) Oldd meg a 372z = 36 (mod 504) kongruenciat!
7. A primtesztel6 algoritmusnak inputként a 15-6t adtuk be. Teszteléskor el6szor az a; = 4, majd az as = 7

szamokat valasztotta ki véletlenszerlien a gép. Melyik szadm lett aruldja, és melyik lett cinkosa a 15-nek?
Ezek utan szamolas nélkil mondjuk meg, hogy a 13 vajon arulé-e?

8. Jatsszuk el az RSA titkositasi algoritmust! Legyen a két titkos primiink a 7 és a 13, és az 5-0t valasztjuk
kédolé kitevének. Mi lesz a dekddold kitevé? Mi lesz a 3 tizenet kédoltja? Ellendrizziik dekédolassal!



